

融入“两轴-两个圈层”、茂名新城发展,提供优质学位1620个 电白区牛六架小学新校区启用



开学典礼现场。



电白区牛六架小学新校区。 通讯员 王振恒 摄

■茂名日报社全媒体记者 邓晖晖
见习记者 郑耀林

本报讯 金秋九月,天高气爽,牛六架小学迎来新的校区和朝气蓬勃的同学们,正式开启全新篇章。昨日上午,电白区牛六架小学举行新校区开学典礼暨2024年秋季新学期开学典礼,全校师生与各界嘉宾共同见证这一重大时刻。

据了解,电白区牛六架小学新校区坐落于茂名市民大道北,占地约43.28亩,建设面积

达21341平方米,投资约11844万元。该项目于2023年3月动工,2024年8月竣工,主要建设了新的教学楼、综合楼、学术报告厅、食堂、运动场、围墙及大门等。牛六架小学将规划建设36个班级,可提供优质学位1620个。在开学典礼中,校长钟照介绍,学校将秉承“勤奋、求实、和谐、进取”的精神,以“好好学习,天天向上”为校训,以“一切为了学生的成长,全面提高学生素质,办高水平的人民满意的教育”为

宗旨,以打造成市、区一流的窗口学校为目标。坚持以“学生为本”的办学理念,努力培养热爱祖国、热爱人民、有理想、有文化、敢担当、能作为的社会主义建设者和接班人。

茂名市电白区委常委陈立文表示,牛六架小学的建设是电白区教育事业发展史上的一座重要里程碑,它不仅标志着电白区教育资源布局的优

化与完善,更是满足人民群众对优质教育需求、促进教育公平的重要举措,也是电白主动融入茂名市“两轴-两个圈层”、茂名新城发展的关键之举。

开学典礼结束后,教师们引领学生开展了精彩活动;在“跨越未来”环节中,同学们迈着坚定步伐,跨过象征新起点的跨栏,寓意着将在新校园开

启充满希望的未之旅;“击鼓明智”环节,激昂的鼓声振奋人心,激励着同学们在学习中保持睿智与进取之心;“幸福成长”环节,同学们在班级树上按下代表着成长的掌印。

新校园,新征程。牛六架小学全体师生将以此次新校区为为契机,以崭新的姿态、昂扬的斗志,推动牛六架小学教育事业实现高质量发展。

“神兽归笼”,有他们护航……

■记者 许巨滔 通讯员 黄美梓

本报讯 “同学们,注意车辆!”前日8时许,辖区派出所民警正在愉园小学门口提醒返校学生。“一早就看到民警在执勤了,我们很放心!”一位送孩子上学的家长说。

开学第一天,茂名公安“护学岗”执勤警力早早到岗,加大学生上学、放学等重点时段路面巡逻防控力度,对学校路口及周边交通秩序进行维护和疏导,全力保障师生安全,确保校园周边治安、交通状况良好。

为保障我市中小学2024年秋季开学安全有序,茂名公安全警动员,全力以赴做好秋季开学校园安保工作,确保了全市中小学幼儿园安全有序。

开学前,全面消除安全隐患。茂名公安制定校园安全隐患排查整治清单,会同教育部门开展拉网式排查,指导学校安保力量开展应急处置演练。市县两级公安机关领导下沉学校督导检查安保工作情况,结合各地实际细化校园安全工作措施重点。期间,出动警力4172人次,检查校园2323间

次,排查整改安全隐患36处,整治治安乱点25个,指导学校保安员、最小应急单元培训演练807次;查处涉校涉生交通违法行为31起,排查校车560辆,清理校车通行路线隐患8处;检查校园内食堂、实验室、仓库等621处,整改安全隐患漏洞25处,全力推动问题“销账清零”,切实消除校园各类风险隐患,确保开学期间各项安保工作见行见效。

开学首日,全面震慑涉校涉生违法犯罪。茂名公安科学统筹部署机关、巡特警、交警及

派出所等巡逻执勤力量,开学首日共部署警力5700多人参与“高峰勤务”,在上、放学时段切实加强校园周边交通秩序管理及周边社会面的治安管控,会同教育部门规范“护学岗”工作,加强校园周边交通秩序管理及巡逻守护,严格执行“高峰勤务”、“护学岗”和“三见警”制度。积极联合教育、文旅等部门开展联合行动,对校园周边旅馆、网吧等治安复杂场所进行清查整治,对危险物品销售、使用情况进行检查,严防危险物品流入校园危害师生安全,为广大师生创造良

好的校园治安环境。

开学季期间,全面营造开学良好氛围。茂名公安组织法制副校长(辅导员)及优秀民警,紧密结合公安机关职能,在全市中小学开展法制安全教育进校园,上好开学法制安全教育第一课,增强师生员工明辨是非、自我安全防护意识。同时,充分利用公安自有媒体发布开学季安全提醒,提示做好秋季开学各项安全防范工作。开学首日,全市部署开展校内专场法制教育904场次,播放宣传视频91条。

沙琅镇:“开学第一课”禁毒宣传进社区

■记者 周缙 通讯员 杨兰香

本报讯 为进一步加强学生的禁毒宣传教育,切实提高他们的禁毒意识和识别毒品的能力,让他们认识毒品的危害,珍爱生命,远离毒品。昨日上午,电白区沙琅镇禁毒办组织沙琅镇琅西小学师生、高凉禁毒社工以及禁毒专员在

新城公园禁毒园地开展参观学习宣讲活动。

当天在宣讲过程中,由高凉禁毒社工担任讲解员,详细地向同学们讲解中国近代史,在清朝官员林则徐的领导下,群众在虎门将一箱一箱鸦片运到海边倒入窑坑中,加入海水和生石灰产生热量使鸦片沸腾,最终彻底销毁。这一场

景生动地表现了中国人民对鸦片危害的深刻认识以及他们坚决禁烟的决心。随后,禁毒社工为同学们讲解常见毒品的种类和传播途径、预防措施,并呼吁学生们在今后生活学习中,加强防范新型毒品尤其是“上头电子烟”和含毒品成分的伪装小零食,如跳跳糖、有毒果冻、饼干等。同时,让同学们清晰了解

毒品的危害,并且现场随机抽问一些禁毒知识相关的问题。通过图片展览和真实的案例,看到了平时只能在电视教育片中才能看到的缴获的毒品,目睹了那一张张记述着吸毒者因吸食毒品而惨不忍睹的图片,一个个触目惊心的吸毒者悲惨经历,一件件耸人听闻的事件,同学们深感震撼,看清了毒品的本质和严重

的危害。

通过本次宣讲活动,同学们全面深刻地认识到了禁毒的历史和毒品的严重危害性,对禁毒斗争有了新的认识。同学们纷纷表示,在今后的生活中,将自觉远离毒品,并将毒品危害的知识传播出去,让更多人拒绝毒品。此次活动共派发禁毒宣传小折页500余份。

用心打造高品质有特色的月饼

——访广东东记饼业有限公司负责人邓伟东

茂名日报社全媒体记者 陈琴

月饼名城看发展·系列专访④

在粤西的传统企业中,有一家这样的饼企,它秉承传统,推陈出新,用心打造高品质、富有特色的月饼,它就是深得人心的诚信企业——广东东记饼业有限公司。近日,记者来到高州市新垌镇,走进广东东记饼业有限公司,对话该公司负责人邓伟东。



扫一扫
看视频

三代传承匠心 品质为基赢口碑

广东东记饼业有限公司是一家具有30多年历史的月饼厂,承载着三代人的传承与坚守。东记月饼始终秉持本土传统,致力于打造具有特色风味的月饼。坚持在真材实料上严格把关,始终把质量口碑保证与健康食品标准放在首位。

邓伟东介绍,从爷爷那辈的小作坊起步,月饼的制作技艺便在家中代代相传。他小时候看着家里人用木制印制作月饼,那场景深深地印在了他的脑海里,也在他心中种下了对月饼情有独钟的种子。二十多岁的他,踏上了月饼制作的传承之路。历经数十年,他初心不改,依然全身心投入在月饼行业,让自家的月饼走出茂名,走向全国。

东记饼业既完整保留了传统制作工艺,又持续进行研发创新。东记饼业从养生角度出发,不断探索打造健康月饼。2017年推出了极具特色的陈皮系列月饼(陈皮五仁、陈皮豆沙、陈皮冬翅),它在保留传统古法配方

的基础上,巧妙地融入了上乘的新会老陈皮,且健康、养生。

由于技术的进步和成熟,东记饼业在行业内取得了令人瞩目的成绩,多次获得“中国月饼名城、茂名”中秋文化节的金奖月饼、优质月饼、优秀月饼生产企业等荣誉,还是茂名市食品工业协会的放心月饼示范单位、优秀会员单位。另外,该企业还积极投身于公益事业、志愿服务活动,获得“爱心商家”等称号,可谓是硕果累累,口碑深入人心。

精心研制陈皮月饼 实现差异化经营

说起陈皮系列月饼的研制,邓伟东介绍,他在一次偶然间喝到陈皮茶,便突发奇想:陈皮清香怡人,还能理气健脾、燥湿化痰,是否能将陈皮与月饼结合在一起,打造一款更加健康、养生的月饼。他说干就干,随即前往江门新会,购置了一批陈皮回来做月饼的研发,还在网上、书本上找各种资料进行研究。第一年,做出来的陈皮月饼非常苦,不成功,于是只能丢掉;第二年,经过多次的调整后,陈皮月饼的

口感还是很奇怪,仍然不成功;第三年,邓伟东仍然不放弃,继续尝试,这一次的陈皮月饼与此前大有不同,口感甘甜可口,但还是有点苦涩味……虽然陈皮月饼的研制还未成功,但他对自己的想法依然坚定,趁着陈皮价格不高时,他便购入了大量的陈皮,为后来制作陈皮月饼打下坚实基础。

经过百余次实验,直到第五年,即2017年,陈皮系列月饼才研制成功。陈皮系列月饼顺应了广大群众对绿色食品的追求,为消费者带来了全新的味觉体验,适合各个年龄段的人食用,该系列月饼一上市便广受欢迎。

如今,陈皮五仁月饼,是东记饼业最具代表性的产品之一。邓伟东告诉记者,其制作工艺相当复杂,原料除了有精挑细选的五种果仁,还有一种优质肉类也十分关键,那就是晾晒肉。选用300斤以上土猪的后腿肉,按照猪肉纹理切成薄片腌制,再进行晾干,撕成火腿丝,再搭配五年以上的新会老陈皮,每一枚月饼都凝聚着岁月沉淀的韵味。品尝一口,仿佛感受到岁月



东记月饼负责人接受记者采访。 茂名日报社全媒体记者 刘付思明 摄

在舌尖流转。

东记饼业的陈皮豆沙月饼是年轻一代的心头好,堪称明星产品。红豆沙幽香软糯,干爽不粘牙,这源于精心挑选了粒粒优质红豆。再结合五年以上的新会老陈皮,运用特殊工艺,加上核桃仁点缀。如此,细腻的豆沙与馥郁芬芳的质地陈皮相互交融,不仅消除甜腻感,还让滋味层层递进,回味无穷,增添一层独特香韵。祖传工艺的传承与创新食材的搭配,成就了这款口感独特的月饼,满足了人们对美味与品质的追求,尽显东记饼业的匠心独运与对品质的执着坚守。

如今,东记饼业的销售情况一年比一年好,回头客也越来越多。许多外地的老客户也纷纷

打电话订购月饼,希望通过邮寄品尝这份独特的美味。邓伟东表示,近年来,党委、政府等有关部门十分重视月饼产业发展,茂名荣获“中国月饼名城”称号,茂名月饼的名声越来越响亮,行业发展也越来越规范,所以对未来的发展充满信心。此外,东记饼业依靠陈皮系列月饼,与其他饼企形成了差异化经营,有自己独特的优势。接下来,将继续深究陈皮这个方向,并开始尝试做点心,让生产线实现全年生产。他表示将以创新为动力,以品质为保障,为消费者带来更多美味与健康食品。

“热血行动”温暖人心

中山六院粤西医院联合茂名市中心血站举办无偿献血活动



■文/图 茂名日报社全媒体记者 陈美任

本报讯 前日,中山大学附属第六医院粤西医院(以下简称“中山六院粤西医院”)携手茂名市中心血站,在中山六院粤西医院内举办无偿献血活动。此次活动旨在通过医务人员的率先垂范,鼓励更多市民加入无偿献血的行列中来,共同为社会的公益事业贡献力量。

活动现场,献血秩序井然,爱心涌动。参与献血人员来到献血点,在工作人员的引导下有条不紊地进行登记、体检、初筛、献血等流程,展现了高度的社会责任感与无私奉献的精神风貌。他们当中不乏多次参与献血的“老将”,每个人的脸上都洋溢着坚定和自豪。

活动过程中,中山六院粤西医院院长姚麟等党员干部也到现场,不仅参与无偿献血,还积极倡导无偿献血的重要性。姚麟在现场提议,将献血设施放置到二期门诊楼大厅,以便让更多的患者及家属看到医务人员的献血行动,从而增强他们对献血安全性的信心,形成良好的社会效应。

爱心献血,医者先行。活动现场,参与献血的肾内科医生向记者表示,自己作为身体健康的医护人员,应该为社会作出更多贡献,特别是面对临床输血需求较大的情况,更是责无旁贷。

“献血是平凡人所能做到的最不容易的不平凡之举。每个人都可以通过这种方式献出爱心,挽救生命。”姚麟结合自己的医学背景,向公众普及了献血的科学知识,强调献血对身体无害且恢复迅速。他还表示,自己每年都会献血,并会以身作则,带动更多人参与到这项公益事业中来。

该院办公室工作人员表示,医院希望通过此次献血活动,向社会传递热心公益事业的正能量,未来医院将继续通过公众号和视频宣传献血活动,鼓励更多人参与,同时也会表扬常献血的员工以示鼓励。

据茂名市中心血站数据,此次活动共140人献血,献血总量达3.33万毫升。而2024年以来,中山六院粤西医院共有279人献血,献血总量达6.66万毫升,充分展现了该院对无偿献血事业的支持与热爱。

此次由中山六院粤西医院与茂名市中心血站联合举办的无偿献血活动,不仅为社会提供了宝贵的血液资源,更通过医务人员的实际行动,向广大市民传递了无私奉献、关爱生命的崇高精神。期待未来,能够有更多的人加入无偿献血的行列中来,共同为构建和谐社会贡献自己的力量。

文明条例知多少③

茂名市文明行为促进条例

第十一条 在维护乡村文明方面,自觉遵守下列规定:

- (一)保护传统村落和乡村风貌,支持创新活化乡村非物质文化遗产;
- (二)圈养家禽家畜,保持圈舍卫生,不影响周边生活环境;
- (三)保持房前屋后卫生,整洁,不占用公共巷道摆放杂物;
- (四)不得露天焚烧树叶、木柴、秸秆、垃圾或者其他废弃物;
- (五)按规定妥善处置农用薄膜、农药包装等农业固体废弃物;
- (六)其他乡村文明行为规范。

第十二条 在维护市容和公共环境卫生方面,自觉遵守下列规定:

- (一)遵守公共防疫规范,支持和配合疫情防控工作;
- (二)在公共场所咳嗽、打喷嚏时遮掩口鼻,呼吸道传染病患者外出应当佩戴口罩;
- (三)文明如厕,保持公厕卫生,爱护公厕设施;
- (四)按规定分类投放垃圾,不乱丢垃圾、随地吐痰和便溺;
- (五)不在城市建筑物、设施上涂写、刻画或者擅自张贴、张贴宣传物品;
- (六)自觉遵守市容和环境卫生责任区的规定,保持建筑物及其周边环境、环境卫生整洁;
- (七)其他市容和公共环境卫生文明行为规范。

茂名日报社常年法律顾问

梁中梓 律师

陈韦露 律师

黄国凤 律师

刘沛东 律师

广东粤茂律师事务所 电话:0668-2282302
地址:茂名市新福三路69号财富大厦19楼